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Místní kulturní dům v sobotu 5. listopadu 
2016 ožil dětským smíchem i pláčem, mladými 
lidmi, ale i babičkami a dědečky. Asi tušíte, co 
se zde dělo. Ano, vítali jsme narozené občánky 
do naší obce.

31 dětí (19 chlapců a 12 děvčátek) naroze-
ných převážně v tomto roce, přivítala starostka 
obce Baška Irena Babicová tentokrát v kultur-
ním domě, protože do matriční místnosti obec-
ního úřadu by se všichni nevešli.

Za úvodních tónů paní učitelky Teperové ve-
šli do slavnostně nazdobeného sálu děti míst-
ní základní školy, které svým pásmem básní  
a písní jistě zpestřili milé setkání. Starostka 
obce pak ve své řeči vyzvedla slavnostní oka-
mžik narození dítěte v rodině, zodpovědnost 

rodičů za jeho výchovu a radost nás všech, že 
počet občanů v Bašce roste. Po všech úvodních 
formalitách přicházeli rodiče se svými dětmi, 
aby se zapsali do knihy Vítání občánků, gra-
tuloval jim místostarosta obce Baška Martin 
Čajánek a školáci rádi předali rodičům dárek 
od obce s kytičkou. 

ohlédnutí

Za Obec Baška přeje

Irena Babicová                     RNDr. Martin Čajánek, Ph.D.
starostka                                                                       místostarosta

PF 2017
Přijměte přání
radostných Vánoc a
úspěšného nového roku.



Zpravodaj obce BaškaZpravodaj obce Baška

2

Vážení spoluobčané,
přestože se to zdá neskutečné, opět bu-

deme prožívat poslední dny roku. Končící 
rok 2016 do našich osobních životů určitě 
přinesl radostné a šťastné okamžiky, ale 
stejně tak bohužel nechyběly pravděpodob-
ně události, které byly nepříjemné a možná 
i různě smutné. Podobná dynamika života 
tvořila i dění v obci. Rovněž se podařilo  
v rozdílných oblastech stavebně investič-
ních, sportovních nebo kulturních vytvářet 
hodnoty prospěšné všem občanům (podrob-
nější přehled investičních akcí je blíže roze-
psán v článku Setkání s občany), ale také si 
nemůžeme nalhávat, že bychom stihli udě-
lat vše. Vždyť například stav našich komu-
nikací se ještě po realizaci kanalizace ne-

podařilo v některých částech obce obnovit. 
Nicméně stěžejním projektem, který určitě 
ovlivní život obce a jenž se v průběhu roku 
připravoval, je rekonstrukce a dostavba zá-
kladní školy v Bašce do podoby úplné zá-
kladní školy („devítiletky“). S realizací této 
stavby začneme v červenci příštího roku  
a všichni si zajisté přejeme, aby se obešla 

bez zbytečných komplikací. Ovšem ne-
předbíhejme dnů příštích a soustřeďme se 
na přicházející dobu vánoční

Je pravdou, že se Vánoce v posledních 
letech bohužel stávají obětí konzumního 
pohledu na svět a adventní dobu pak mnozí 
chápou jako synonymum pro stres spojený 
s předvánočním úklidem či sháněním dárků 
v přeplněných obchodech. Ovšem Vánoce 
znamenají především naději, symbolizova-
nou Betlémským světlem. Světlo však před-
stavuje pro každého, bez ohledu na vyznání, 
jistotu a bezpečí. Bez světla jsme odkázáni 
na bezmocné tápání tmou, proto dovolme 
Světlu, aby ozářilo naše konání, a zažehně-
me v sobě jiskřičku naděje, že příští rok bude 
zase o kousek lepší než ten letošní.

Irena Babicová, starostka
Martin Čajánek, místostarosta

Jak již se stalo tradicí, proběhlo vedle 
jarního také podzimní Setkání s občany 
v jednotlivých částech naší sloučené obce. 
Tentokrát se začalo v Kunčičkách u Bašky 
dne 12.10., poté pokračovaly 19.10. v Baš-
ce a skončily v 26.10. Hodoňovicích. 

Společným obsahem těchto schůzek 
bylo vždy na začátku představení činnosti 
Městské policie Frýdek-Místek na území 
obce na základě uzavřené smlouvy za pří-
tomnosti jejího vedení a dvou strážníků-
-okrskářů, kteří obec „dostali na starost“. 
Byly zmíněny hlavní priority - dohled na 
dodržování veřejného pořádku a obecních 
vyhlášek nejen v okolí restauračních zaří-
zení, zejména v nočních hodinách o víken-
du, zajištění bezpečnosti na přechodu u ZŠ 
v Bašce a také zjišťování komunikačních 
závad (poškozené nebo nedostatečné do-
pravní značení). Občané pak měli možnost 
přímo reagovat svými dotazy. 

Po opuštění témata bezpečnosti přiblí-
žilo vedení obce zastoupené starostkou 

Irenou Babicovou a místostarostou Mar-
tinem Čajánkem projekty, které obec při-
pravuje, také v souvislosti s možnostmi 
čerpání dotačních investičních prostřed-
ků. V tomto ohledu je stěžejní projekt 
realizace úplné Základní školy v Bašce, 
který bude do konce roku projektově 
zpracován, aby mohla být podána žádost 
o čerpání finančních prostředků z ope-
račního programu IROP. Letní prázdniny 
2017 pak odstartují začátek stavby a celá 
realizace musí být velmi dynamická, aby 
se ukončila s příchodem školního roku 
2019/2020. Nicméně v této chvíli je třeba 
dořešit nejen úvěrové zajištění stavby, ale 
také organizační zajištění provozu školy  
v průběhu realizace akce. Vedle tohoto pro-
jektu jsou v konečné fázi přípravy pro-
jektové dokumentace pro tyto investiční  
akce:

¬¬ Modernizace sběrného dvoru (přestav-
by haly-rozšíření sociálního zázemí + 
vytápění)

¬¬ Revitalizace MŠ Baška (zateplení, sta-
vební úpravy)

¬¬ Revitalizace čp. 100 v Hodoňovicích 
(bývalá škola)

¬¬ Energetické úspory objektu čp. 28 v Kun-
čičkách u B. (dům pro seniory –zateplení, 
výměna oken +bezbariérový přístup)

¬¬ Revitalizace bytového domu čp. 105  
v Bašce

¬¬ Prodloužení vodovodního řádu v Hodo-
ňovicích od hostince U Čendy směrem 
kolem hřbitova, zokruhování vodovod-
ního řádu v Bašce-Lísek a prodloužení 
řádu v lokalitě za nemovitostí p. Urbiše 
kolem Hodoňovického náhonu

¬¬ Rekonstrukce chodníků od nádraží ČD 
až po sokolovnu s vybudováním bez-
pečnostního zálivu pro autobusovou 
zastávku Baška střed a současně rekon-
strukce stávající trasy chodníku směrem 
od OÚ k mostu.

Ve fázi rozpracování jsou pak projekto-
vé dokumentace na akce: 

¬¬ Výstavba chodníku od hostince Bašťan-
ka po plochu bývalého brouzdaliště  
u přehrady

Sváteční slovo

Setkání s občany

z radnice

seznámení s projekty

Možná jste zvědaví, jaká jména se teď 
dětem dávají. My jsme například vítali 
chlapce se jmény: Tomáš, Kvido, Viktor, 
Jan, Martin, Oskar, Boris, Filip, Kryštof….  
A děvčátka – Lilien, Nelly, Sabina, Jůlie, 
Lara, Madlen, Ester… že se jména našich 
nových občánků vymykají celostátně nejpo-

užívanějším jménům? Máte pravdu. Žádnou 
Elišku, Terezku či Annu jsme nyní v Baš-
ce nevítali, zato nejvíce používaná jména 
chlapců jsme nyní zaregistrovali i v Bašce –  
Jakuba, Tomáše a Jana.

Slavnostní okamžiky vítání občánků za-
znamenala i fotografka Martina Pavlásko-

vá, mnozí rodiče si fotili sami, své ratolesti 
si mohli nechat vyfotit i v připravené ko-
lébce. V albech dětí tak zůstanou natrvalo 
zaznamenány okamžiky z raného dětství, 
které s nimi budou putovat dál životem. 
Tak ať je pro všechny jen radostný!�

Dajana Zápalková

Vítali jsme rekordní počet nových občánků
... pokračování
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Pro zlepšení služeb pro občany, práv-
nické osoby a ostatní subjekty při úhradě 
poplatků a dalších plateb přistoupila obec 
k zavedení platebního terminálu, který 
umožní hradit poplatky a další platby pro-
střednictvím platebních karet. Toto řeše-
ní přinese zvýšení komfortu pro veřejnost  
a současně úsporu času, snížení objemu 
hotovosti a zvýšení bezpečnosti jak za-
městnanců tak i vás občanů, kteří hotovost 
nemusíte nosit po peněženkách.

Obec si vyzkoušela platební terminál  
v létě v autokempu přehrady, kde byl hoj-
ně využíván návštěvníky, kteří se přijížděli  
k nám ubytovat.

Nyní je platební terminál k dispozici  
i na pokladně obecního úřadu, kde můžete 
pomocí své jakékoliv platební karty platit 
všechny obecní poplatky a to ZDARMA, 
tedy nestojí vás to žádné další poplatky za 
platbu.� David Blahut

Poplatky nyní 
bez hotovosti
informace

¬¬ Výstavba chodníku centrem Hodoňovic 
s řešením veřejného prostranství u hos-
tince U Čendy.

¬¬ Rozšíření a obnova veřejného osvětlení 
I. etapa (kolem centrálních komunikací 
v obci)

¬¬ Výstavba první části cyklostezky nava-
zující u kasáren na katastr Místku k láv-
ce pro pěší u železniční stanice Baška.

Připravujeme také studie: 
¬¬ na sportovní areál fotbalového hřiště 
k.ú. Kunčičky u B. a sportovní plochy 
se zázemím u restaurace na Kamenci  
v Hodoňovicích

¬¬ autobusových zálivů a parkoviště u hřbito-
va v Bašce (zatím fáze výkupu pozemků)

¬¬ nové hasičské zbrojnice v Bašce naproti 
bývalé cihelny 

¬¬ Regenerace středu obce Baška s řeše-
ním autobusových zastávek a parkova-
cích ploch.

Občané byli informováni, že na dva 
projekty již finanční prostředky byly při-
děleny, a to na projekt „Modernizace kom-
postárny“, kde se jedná o dovybavení další 
technikou, která pomůže zefektivnit práci  
s bioodpadem s rozpočtem do 4 mil. Kč 
(dotace 3,6 mil. Kč) a pořízení doprav-
ního automobilu pro SDH Hodoňovice  
s celkovou cenou do 1,4 mil. Kč (dotace 
675 tis. Kč). Tyto nákupy však budou rea-
lizovány na počátku roku 2017.

S uvedenými plánovanými investičními 
akcemi budeme současně pokračovat ve 
výkupech pozemků pod obecními komu-
nikacemi, abychom následně mohli při-
pravit projektovou dokumentaci pro jejich 
obnovu.

Po tomto shrnutí připravovaných aktivit 
byl vytvořen diskusní prostor pro otázky ob-
čanů. V každé části obce byly otázky místně 
specifické, například v Kunčičkách a Hodo-
ňovicích bylo další velké téma v problema-

tice budování protihlukových bariér podél 
silnice I/56. V Bašce pak byla větší diskuse 
kolem oprav chodníků ve středu obce. 

Přestože účast na těchto setkáních byla 
podobně jako v minulých letech nízká, až 
snad na místní setkání v Hodoňovicích, 
byla společná diskuse přínosem pro obě 
dvě strany. Zazněly zde nové náměty, kte-
ré byly občany předneseny, ale také kritika 
pro nesplnění některých starších požadav-
ků, k jejichž realizaci zatím nedošlo. Dě-
kujeme proto všem, kteří se těchto debat 
účastnili, a zvlášť těm, kteří přispěli něja-
kým nápadem nebo připomínkou. Novým 
impulsem pro aktivní účast dalších občanů 
by mohlo být zpřístupnění těchto setkání 
v podobě on-line přenosů, prostřednictvím 
našich webových stránek. Tato forma byla 
poprvé použita a byla shledána aktivním 
zájmem on-line diskutujících.

Martin Čajánek, 
místostarosta

 

 

Vážení občané,  

v souvislosti se zkvalitňováním služeb 
v naší obci a zlepšováním 
informovanosti občanů a komunikace 
s nimi, zavádíme novou informační 
službu - Mobilní rozhlas. 
 

Tato služba reflektuje komunikační trendy 21. století. 
Díky ní budete vždy včas informování formou SMS, e-mailu 
nebo hlasové zprávy o důležitém dění v naší obci nebo 
krizové situaci (povodně, krupobití, výpadky energií atd.). 

Nově se budete moci i sami aktivně vyjádřit k plánovanému 
dění v obci prostřednictvím unikátních hlasových referend 
a to vše přímo ve vašem telefonu. 

Jak se mohu zaregistrovat?
 
 
Přes registrační formulář 
na adrese baska.mobilnirozhlas.cz 

 

Vyplněním registračního ústřižku 
leták potom stačí doručit na obecní úřad 

Vážení občané, v sobotu  
26. prosince se u ZŠ Baška 
uskuteční tradiční 
rozsvěcování stromečku. 
Jste srdečně zváni. 
Vaše starostka. 

Registrace do služby 

Jméno: 

Tel. číslo: E-mail: 

Vyberte typy informování:

Krizové informace 

Kulturní informace 

Hlasové ankety / referenda 

Obecní názory a ankety 

Příjmení: 

Bydliště: 
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Jmelí bílé (syn. jmelí listnáčovité), onen  
stálezelený poloparazitický keřík, který 
vídáme v korunách nejčastěji listnatých, 

ale i jehličnatých dřevin, neodmyslitelně 
patří k symbolice Vánoc a tento krásný čas 
si už ani neumíme představit bez zlatých 
či stříbrných větviček jmelí ve váze, či jen 
tak zastrčených snítek přírodního zeleného 
jmelí za obrazem, nade dveřmi, okny ….

Jmelí hrálo důležitou roli v náboženské 
tradici u mnoha evropských národů. Raní 
křesťané mezi sebou tradovali, že jme-
lí bylo dříve volně rostoucím mohutným 
stromem. Z jeho větve prý Josef vyřezal 
kolébku pro Ježíška. Podle jedné z nejzná-
mějších štědrovečerních zvyklostí rostlina 
zajistí do domu štěstí a požehnání, pokud 
hlava rodiny za prvního kuropění zavě-

sí nad štědrovečerní stůl snítku zelených, 
stříbrných nebo pozlacených větévek

Pojďme se s tímto 
mytologickým keříkem 
blíže seznámit

Život jmelí bílého není možný bez hos-
titelské dřeviny, která mu poskytuje sta-
noviště a živiny. Je to typický poloparazit 
– organismus, který je na svém hostiteli 
závislý jen částečně. Od svého hostitele 
– dřeviny - odebírá vodu s rozpuštěnými 
minerálními látkami (živinami) a ve svých 
listech je za pomoci slunečního záření v pro-
cesu fotosyntézy mění na látky organické,  

Výměnu poškozeného vodo-
měru platí zákazníci, kteří za 
něj nesou odpovědnost

Ostrava 16. 11. 2016 – Před zimou  
a v jejím průběhu je kromě pečlivého 
zazimování zahrady a domu nutné se 
zaměřit také na to, jak zajistit před mra-
zem domovní vodoměr. Nepodceňujme 
tato opatření. Vyhneme se nepříjemným 
situacím, které mohou mít kromě naše-
ho pohodlí negativní dopad také na naši 
peněženku.

Kroky, které je nutné podniknout, do 
značné míry závisí na tom, kde je daný vo-
doměr umístěný. „Pokud je vodoměr umís-
těný ve venkovním prostoru v šachtě, je po-
třeba zkontrolovat její pečlivé uzavření tak, 
aby nedocházelo k  zbytečnému prochlazo-
vání vnitřního prostoru šachty. Pokud se 

potrubí a vodoměr nacházejí v hloubce, kde 
mohou zmrznout, je nezbytné opatřit poklop 
tepelnou izolací. Je možné použít například 
polystyren nebo minerální izolační vatu – 
nikoliv však skelnou,“ vysvětluje vedoucí 
oddělení vodovodů společnosti SmVaK Os-
trava Roman Bouda. 

Pokud je vodoměr umístěný uvnitř ne-
movitosti, je vhodné zabránit vystavení 
vnitřní instalace a vodoměru účinkům 
mrazu například vnější tepelnou izolací. Je 
potřeba zkontrolovat, zda nemůže mrazi-
vý vzduch pronikat k vodoměru například 
otevřeným, případně rozbitým sklepním 
oknem. Teplota v daném prostoru by se 
měla dlouhodobě pohybovat nad bodem 
mrazu. Potrubí vnitřních rozvodů je vhod-
né obalit izolačním materiálem.

„K poškození vodoměru může dojít také 
v případě, když se někdo snaží zamrzlou 
vnitřní instalaci včetně vodoměru roz-
mrazovat vysokou teplotou – například 
horkovzdušnou pistolí nebo otevřeným oh-
něm. Tento extrémní zásah většinou vede  
k tomu, že vodoměr zůstane nefunkční  
a je nutné ho vyměnit. Poškození plasto-
vých částí vodoměru vysokou teplotou při 
jeho ohřevu je zjistitelné po jeho demontá-
ži,“ popisuje Bouda.

Všechny vyjmenované případy poškoze-
ní vodoměru mají negativní finanční dopad 
na zákazníka, od něhož společnost SmVaK 
Ostrava v daném případě vyžaduje náhradu 
škody spočívající ve výměně poškozeného 
vodoměru. Zákazníci totiž plně odpovídají 
za jeho zabezpečení. Celková částka se pak 
odvíjí od aktuální prodejní ceny daného 
typu vodoměru a času potřebného pro jeho 
montáž. Přesáhne však částku 2 000 korun.

Před zamrznutím je třeba chránit také vo-
dovodní přípojku. Základním faktorem je 
to, aby byla dodržena takzvaná nezámrzná 
hloubka, kde se doporučuje jako minimál-
ní krytí potrubí jeden metr, ve zpevněných 
plochách až do 150 centimetrů. Kritickým 
místem jsou zde místa venkovních uzaví-
racích armatur, místa se sníženým krytím 
(např. přechody vodních toků), souběhy  
s potrubím dešťových kanalizací, apod.

Kontakt: Mgr. Marek Síbrt, mluvčí
Severomoravské vodovody 
a kanalizace Ostrava a.s.

28. října 1235/169, 
Mariánské Hory, 709 00 Ostrava.

tel. 725 500 509
e-mail marek.sibrt@smvak.cz 

www.smvak.cz

Zabezpečme vodoměry před zamrznutím!
informace

Jmelí – symbol i škůdce
životní prostředí

E-MAILOVINY z BAŠKY
Chtěli byste dostávat pravidelné informace z obce Baška? 
Spustili jsme automatický zpravodaj „E-MAILOVINY“. 

Registrujte se na www.baska.cz v levém sloupci „Novinky na e-mail“. 
Obec Baška je i na sociálních sítí více na www.facebook.com/baska.cz 

nebo www.google.cz/+baskacz
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Již se stalo tradicí, a tak i letos má obec 
Baška pro každou domácnost malý vánoč-
ní dárek - jeden stolní kalendář Obce Baš-
ka - ZDARMA. 

K vyzvednutí bude v závěru roku  
v úřední dny v knihovně v Bašce (pondělí 
a středa od 8-17 hodin) a v Hodoňovicích 
v úterky (od 14-18 hodin).

Tentokrát nám kalendář představuje jed-
notlivé spolky a sdružení, které působí na 
území obce Baška.

Naleznete v něm také důležitá data o svozu 
tříděného odpadu, komunálního odpadu, kdy 
je potřeba zaplatit za psa nebo za odpady. Sa-
mozřejmě nechybí termíny událostí kulturní-
ho života v obci.� David Blahut

Rozhovor pro obecní zpravodaj posky-
tl dlouholetý předseda Osvětové besedy  
v Bašce František Vaníček, který byl  
v dění spousty kulturních akcí v Bašce  
a organizoval mnohé z nich.

Proto jsem si mu dovolila položit něko-
lik otázek:

Pane Vaníčku, vím, že pro Vás je Baška 
celkově, nejen kultura v ní, srdeční záleži-

tostí. Mohl byste vzpomenout 
na některé okamžiky, událos-
ti kulturního života v Bašce, 
které se Vám stále vracejí na 
mysl?

V Bašce jsem působil od 
roku 1972, více než 40 let. 
Učil jsem na škole v Kunčič-
kách u Bašky v letech 1972–
1993 a po své práci jsem 
působil jako předseda osvě-

tové besedy. Po jejím zrušení  
v roce 1996 až do roku 2012 
jsem byl zaměstnán jako kul-
turní pracovník obce.

Nemohu nezmínit skuteč-
nost, že v Bašce, v Kunčičkách 
u Bašky a v Hodoňovicích ne-
byla kultura „Popelkou“.

Zážitků, na které vzpomí-
nám je mnoho. Rád připomí-
nám alespoň některé z nich. 

Obecní stolní kalendář

30 let KD - rozhovor s p. Vaníčkem

nezapomeňte

rozhovor

ze kterých pak dále roste. Větve jmelí  
v průběhu let dokáží narůst do polokulovi-
tých trsů o průměru až 100 cm (výjimečně 
180 cm). Jmelí nenapadá jen starší a staré 
stromy, ale také mladé sazenice v blízkosti 
napadených stromů. Paraziticky může žít 
30 - 40 let, výjimečně až 70 let.

Jak se jmelí na dřevinu 
dostane?

Bobule jmelí jsou zimní potravou ně-
kterých ptáků – zejména drozdovitých, ale  
i např. brkoslav severní. Pozřené plody jme-
lí procházejí zažívacím traktem ptáků velmi 
rychle (15 až 20 minut), přenos semen na 
větší vzdálenosti je tímto způsobem prak-
ticky vyloučen. Semena jmelí po průchodu 
zažívacím traktem ptáků mají lepší klíčivost. 
Dalším způsobem šíření semen jmelí je na 
zobácích, případně na jiných částech těl ptá-
ků. Ptáci mají ve zvyku si zobáky čistit jeho 
otíráním o větve stromů. Tímto způsobem 
může dojít k přenosu i na značné vzdálenosti.

Pěnice černohlavá záměrně vylupuje  
z bobulí semena šikovně o větve a polyká 
jen slupku s trochou dužiny. Pěnice tím-

to způsobem velmi hustě vysévá jmelí na 
větve většinou poblíž matečné rostliny i na 
samotnou matečnou rostlinu a tím působí 
značné napadení stromů jmelím.

Semena jmelí jsou velmi lepkavá a snad-
no přilnou ke kůře dřeviny, na níž ulpí. Na 
jaře následného roku vyklíčí, ale po celý 
první rok je rostlina bez kořenů, proto je 
toto období pro jmelí nejchoulostivější  
a dochází k odumírání velkého počtu se-
menáčků. V této fázi je nejpravděpodob-
nější příjem vody přes kůru hostitelské 
dřeviny. Teprve na jaře druhého roku jmelí 
vytváří kořenům podobné systémy, kte-
ré vrůstají do větve hostitele a postupně  
v třetím roce se napojí na nejmladší dřevní 
buňky, ze kterých pak trvale odčerpávají 
potřebné živiny.

Mezi dřeviny silně napadené jmelím 
patří: lípy, topol kanadský, topol bílý, 
vrby, javory, jabloně, jeřáb ptačí, arónie, 
trnovník akát, hlohy, ořešák černý, jedle 
bělokorá, borovice lesní. Do skupiny dře-
vin (prozatím) vůči jmelí imunní patří 
buk lesní, topol černý pyramidální, modřín 
opadavý a některé exotické dřeviny.

Důsledkem výskytu jmelí dochází k osla-
bování vitality dřevin z důvodu nadměr-
ného odnímání vody a živin, následnému 
ulamování větví v místě trsu jmelí, zasychá-
ní vrcholů stromů i jinak oslabených větví  
a postupnému odumírání napadené dřeviny.

Z důvodu zvyšující se intenzity plošné-
ho napadení dřevin jmelím se obracíme 
na vlastníky, kteří na svých dřevinách 
evidují výskyt jmelí, aby se z důvodu 

zmírnění jeho šíření a ochrany dalších 
dřevin pokusili eliminovat jeho výskyt.
Doporučený postup eliminace jmelí: 

¬¬ odstraňovat jmelí ořezem větví s trsy 
jmelí, aby se jeho včasnou likvidací za-
bránilo dalšímu šíření, (vylamováním 
se nezabrání jeho dalšímu šíření),

¬¬ podpořit vitalitu stromu zálivkou a při-
hnojením draslíkem,

¬¬ v případech napadení více než 50 % ob-
jemu koruny přistoupit ke kácení dře-
vin, pokud nejde o významné stromy 
(aleje, solitéry v parku, památné stro-
my) tyto přednostně ošetřovat.

Avšak ne každý silně napadený strom 
není nevyhnutelné hned kácet. Zejména 
lípy jsou významné medonosné dřeviny, 
které i po razantním ořezu, provedeném 
za účelem zachování či zlepšení někte-
rých funkcí dřeviny, znova obrazí a svou 
následně vytvořenou sekundární koru-
nou dál poskytují stín, chládek v letním 
žáru a esteticky ztvárňují a zhodnocují 
prostor, kde rostou.

Při odborných ořezech nebo při ká-
cení se postupuje v souladu se zákonem  
č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a kra-
jiny, ve znění pozdějších předpisů, to zna-
mená, že zásahem do dřevin nesmí dojít  
k podstatnému nebo trvalému a nevratnému 
snížení jejich ekologických nebo společen-
ských funkcí, nebo by tímto zásahem bylo 
způsobeno odumření dřeviny. Jinými slovy 
– dřevina se nesmí neodborným ořezem zne-
hodnotit či zcela zničit.� Daniela Mročková
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Druhá listopadová sobota patřila v kul-
turním domě v Bašce operetám. Operetní 
koktejl představila umělecká agentura Ka-
rel Smolka z Opavy. Sál se téměř naplnil 
milovníky tohoto žánru a s napětím očeká-
vali, jaké melodie uslyší.

Program uvedl místostarosta obce Martin 
Čajánek, který přítomným připomněl, že 

letos slaví kulturní dům v Bašce 30 let od 
svého otevření. Proto všechny programy, 
které zde byly v letošním roce uváděny, 
byly v rámci tohoto výročí. Místostarosta  
v krátkosti vzpomenul osobnosti, které 
se přičinily, že zde kulturní dům v Bašce 
máme, stovky hodin, které občané odpra-
covali při jeho výstavbě. Tato uplynulá 

léta jsou připomenuta na výstavce v jeho 
vestibulu. Určitě tento náš kulturní stánek 
potřebuje opravit, a to náš představitel obce 
věří, že k tomu dojde. Pak už popřál hostům  
v sále krásný umělecký zážitek.

Poté už pódium ozdobené krásnými scé-
nickými dekoracemi na devadesát minut 
ožilo protagonisty umělecké agentury Karla 

Kulturní dům se rozezněl operetami
z kultury

Byla to především benefiční představení 
divadelního souboru frýdecké křesťan-
ské mládeže, která za režijního vedení  
Ing. Petra Jonáka uvedly s mimořádným 
úspěchem muzikál Karlštejn a hru Afrika 
z pera Ladislava Smoljaka a Zdeňka Svě-
ráka. Hry Lotrando a Zubejda se Zdeněk 
Svěrák i s dalšími členy svého souboru 
osobně zúčastnil. Tato představení měla 
několik repríz a zisk z dobrovolného 
vstupného byl vždy několik desítek tisíc. 
Nezapomenutelná byla vystoupení členů 
ND Praha s Eduardem Hakenem, Lubo-
mírem Havlákem a Marií Glázrovou. Snad 
největší návštěva byla na besedě s knězem 
Václavem Malým v roce 1994. Z progra-
mu pro mladší generaci si zcela určitě 
zaslouží pozornost koncertní vystoupení 
Ewy Farne a Anety Langerové. 

Byly to však i tradiční plesy obce Baška, 
které zejména v období let 2006-2010 se 
svým programem výrazně vepsaly do spo-
lečenského života obce.

Ve výčtu mohu pokračovat, ale snad se 
mě podaří v připravované publikaci nejen 
tyto, ale i mnoho dalších neméně zajíma-
vých akcí přiblížit.

Jak hodnotíte současnou kulturu  
v obci. Myslíte si, že by mělo být uváděno 

více pořadů s určitým tematickým zamě-
řením, a jakým?

Velice mě těší, že také v současné době 
je nabídka programů uváděných v KD vel-
mi pestrá, zajímavá a hodnotná. Podílí se 
na nich spolu s Obcí Baškou také členové 
Sdružení pro Bašku s předsedou Davidem 
Blahutem, LSPS s Michalem Válkem, ZŠ  
Baška  a mnohé další spolky. Mezi pravi-
delné návštěvníky patří i generace dříve 
narozených, také na ně by se nemělo za-
pomínat. Bohatou činností se též prezentu-

je Čendasopolek v Hodoňovicích se svou 
předsedkyní Dajanou Zápalkovou. Snad 
by se některé ze zajímavých spolkových 
aktivit daly realizovat v sále KD Baška.

A co byste popřál našemu třicetiletému 
oslavenci – Kulturnímu domu v Bašce?

Do dalších let stále mnoho zajímavých 
nápadů s nabídkou programů, které osloví 
všechny věkové kategorie.

Děkuji za rozhovor. 
Dajana Zápalková
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Smolky. V krásných kostýmech protančili 
melodie ze známých operet Veselá vdova, 
My fair Lady, Ostrov milování, Divotvor-
ný hrnec, Pepina, Děvčátko z kolonie, Čar-
dášová princezna a další. Hudební party 
byly proloženy veselými texty, vyprávěním  
a vzpomínkami na významné umělce přímo 
Karlem Smolkou, který se v této umělecké 
branži pohybuje již bezmála půl století. 

A divákům se to evidentně líbilo, od-
měňovali umělce potleskem a mnohdy si 
i známé melodie pozpěvovali. Ke sváteční 
pohodě v sále určitě přispělo i malé pohoš-
tění na každém stole, které zajistila Obec 

Baška u cukrářky Broně Blahutové. Zá-
věrečná „děkovačka“ s předáním kytiček 
umělcům a jejich jmenovitým představe-

ním Karlem Smolkou proběhla v srdečné 
atmosféře za dlouhého potlesku, což účin-
kující jistě potěšilo.

„Moc se nám to líbilo, bylo to moc pěkné, 
dobře jste to zajistili, přijdeme zase“ – tyto 
pozitivní ohlasy na uvedený pořad znovu 
ujistily organizátory akce – Obec Bašku  
a kulturní komisi, že je třeba uvádět na naší 
„místní přední scéně“ pestré programy, aby 
si z nich vybraly všechny věkové kategorie.

Budeme věřit, že náš oslavenec – kultur-
ní dům Baška - brzy ožije plesovou sezónou  
a jeho pódium i parket bude nadále využíván 
k pobavení nás všech.� Dajana Zápalková

Ve Slezsku krmáš, jinak posvícení, je 
slavnost na posvěcení kostela. Naproti tomu 
odpust – znamená svátek patrona kostela – 
výroční pouť. Výročí posvěcení chrámu 
bývala vždy velmi slavnostně připomíná-
na, ale v průběhu let se tyto zvyky ustáli-
ly a někde dokonce splývají pojmy pouť  
a posvícení. Obvyklými atributy posvícení 
jsou posvícenské koláče, taneční zábavy  
a průvody s maskami. U nás v Hodoňovi-
cích jsme zůstali u dobré zábavy a jídla.

Místní Čendaspolek a hodoňovický fojt 
již po několik let zve k pobavení a na dob-
rou pečenou kachnu. Ne jinak tomu bylo  
i letos. Hostinec U Čendy se tak zase zapl-
nil lidmi, kteří už od 17. hodiny přicházeli 
na pěkně vypečenou kachničku s kyselým 
zelím a knedlíkem, většinou jídlo spláchli 
oroseným pivem a zůstali na večerní zába-
vu. Ta byla za hudebního doprovodu sku-
piny Mini-Maxi band, parket se pomalu 
plnil tancechtivými páry.

Překvapením večera bylo taneční vy-
stoupení paskovských seniorek, které si ří-
kají Jiřinky. Ve svých vtipných kostýmech, 
uzpůsobených námětu písně, nadchly 
přítomné v sále. Při závěrečném kanká-
nu potlesk vygradoval. Patří jim samo-

zřejmě velké poděkování za předvedené  
tanečky.

Nechyběla ani soutěž o ceny. Ty byly 
skutečně vesnické – hrábě, pytel brambor, 
cibule, mrkev, jablka, ořechy, aj., pros-
tě vše, co patří na zahrádku, co se právě 
sklidilo nebo čím se dají ulehčit práce na 
zahradě. Vtipné ceny potěšily nejednoho 
účastníka zábavy.

A tancovali jsme dál, noc se přehoup-
la přes půlnoc, když se mnozí rozcházeli. 
Hostinec U Čendy utichl a jeho hostinský 
Pavel Kowalczyk se těší: „že i nadále zde 
budou přicházet hosté během dlouhých zim-
ních večerů nejen „na pivo“, ale i za zába-
vou, na plesy či jen na „kus řeči“ s přáteli.“

Za hodoňovický Čendaspolek 
Dajana Zápalková

Hodoňovický krmáš k pobavení i najedení
ze spolků
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Tradiční podzimní pečení v Hodoňovi-
cích v hostinci U Čendy proběhlo letos ve 
znamení ořechů. Možná, že se letos tolik 
neurodily, ale přece jen přinášely pekařky, 
cukrářky, ale i pečící pánové, své dobroty 
do sálu hostince, aby je nechali přítom-
nými zhodnotit a ochutnat. Sedmnáct vý-
robků s názvy – např. ořechové pokušení, 
ořechová roláda, Išelské koláčky, tvaroho-
vá roláda s ořechy a marcipánem, myšky, 
ořechová miminka, ořechové království aj. 
byly bedlivě prohlíženy hosty v sále.

Soutěžení o nejlepší vzhled a nejlepší 
chuť mělo ale svůj řád. „Mňamky“ za-
psány pod čísly a ty jim byly přiděleny  
i k vystavení na stůl a k hodnocení. Přítomní 
v sále nejdříve hodnotili vzhled vhozením 
zakoupené kuličky do skleněné lahve u vý-
robku, to samé hodnocení pak proběhlo po 
nakrájení dobrot na kousky a jejich ochut-
návce. Mnohdy bylo těžké rozhodnout se, 
zda chutná líp ta či ona ořechová roláda, řez 
nebo krásně vytvarovaná myška.

Moderátorka celého odpoledne Hana 
Poledníková se jala vyhlásit nejdříve vítě-
ze nejlepšího vzhledu napečených ořecho-
vých dobrot. Stali se jimi:
1.	 místo: Poledníková Ludmila – ořecho-

vé řezy
2.	 místo: Řezníčková Dana – myšky
3.	 místo: Borovcová  Jana – dortíčky

Všichni ale s napětím očekávali, které 
výrobky přítomným v sále chutnaly nejvíce  
a kterým dali svoji skleněnou kuličku. Ví-
tězství si odnesla: Závadová Magda se svý-
mi ořechovými miminky, 2. místo patřilo 
ořechovým dortíkům od Keprtové Yvony  
a z třetího místa se radovali hosté Chráně-
ných dílen z Pržna, kteří napekli Ořechové 
mlsání. Absolutním vítězem se stala Zá-
vadová Magda, která po sečtení kuliček  
v obou kategoriích jich měla nejvíce. Od-

měnami výhercům byly kuchyňské potřeby, 
medové Marlenky, což zasponzorovala pří-
mo firma Miko Marlenka a perníkové stro-
mečky z dílny perníkářky Vlaďky Bobkové.

Hosté v sále si pochutnávali na všech oře-
chových dobrotách při dobré kávičce a svá-
tečním punči. Měli možnost si též zakoupit 
různé tvary perníčků perníkářky Bobkové, 
výrobky z pedigu od Libuše Kaňokové  
a novinkou byly i šité pozornosti jako stro-
mečky, srdíčka, kočičky, míče, i kapsáře. 
Určitě si každý vybral nějaký dárek pro děti 
k Mikuláši či si udělal radost jen tak - za-
koupením košíku nebo zvonečku.

A jaké jsou ohlasy na tradiční hodoňo-
vické pečení? „Chodíme na napečené dob-
roty s kolegyněmi moc rády, vždy okouk-
neme něco pro inspiraci, dáme si voňavý 
punč nebo vínko, posedíme a pomalu se 
nalaďujeme na blížící se adventní notu“, 
podotkla Květa Prachařová z Kunčiček, 
která zapůjčuje organizátorkám krásné 
bílé zástěrky, jež jim jistě dodávají jakýsi 
„šmrnc“, který k pečení patří.

A ani na děti pořadatelé nezapomněli. 
Protože akci pořádali Čendaspoláci spolu 
s místními včelaři, Martin Carbol vyráběl 
s dětmi svíčky z vosku, odlévali i vánoč-
ní figurky, děvčata pak s dětmi vystřiho-
vala různé vánoční ozdoby. To se to pak 
rodičům, ale prarodičům v klidu sedělo  
a popíjelo kávičku s ořechovým mlsáním! 
A to je jen dobře. Tak příští rok, vážení 
hosté, přijďte zase! S jakým tématem sou-
těž bude? Nevím, snad napečeme dobroty 
s mákem, kokosem? Uvidíme, hlavně, že 
se zase sejdeme.� Dajana Zápalková

Ořechové dobroty chutnaly
ohlédnutí
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Čtvrtek 3. listopad, 15h - z mé dodávky 
se stává bus se sedmi statečnými na palu-
bě. Její kola míří na mošnovské letiště, kde 
nás za pár hodin čeká letadlo do Londýna. 
Málo kdo ví, do čeho jdeme, všichni spo-
léhají na mě, a já spoléhám na Pána Boha. 
Vše jde hladce, přistáváme v Londýně. 
Všude tma a my nasedáme do autobusu, 
který míří do centra Londýna. Vystupu-
jeme na Padigton station a noříme se do 
útrob londýnského metra. Po několika sta-
nicích opouštíme metro a šlapeme k místu 
našeho ubytování. Bylo jedenáct v noci  
(u nás v Česku byla půlnoc). Můj trampský 
oddíl byl velice unaven, za pár chvil, po 
vyřízení nezbytných ubytovacích formalit, 
jsme věděli, že každý má postel a první 
část dobývání Londýna je za námi. Takže 
kapka domácí slivovice a „na kutě“.

Ráno v osm snídaně a hurá do centra 
Londýna, pravda, moc jsme toho neušli, 
protože vesničané ve velkoměstě obdivo-
vali všelico, a všechno fotili. Ale to je po-
chopitelné, prožili jsme krásné odpoledne, 
propršený den v Londýně. Po návratu na 
hostel ženská posádka a mladiství ulehli. 
Silné chlapské  jádro vyrazilo do nočních 
ulic města hledat něco podobného jako je 
u nás hostinec U Čendy. Něco jsme, našli, 
ale pivo za 180 Kč asi nechutnalo, protože 
každý měl jen jedno.

Sobota ráno - snídaně, dabldekr a jsme 
u Bakinghemského paláce, projdeme par-
kem, koukneme na výměnu stráží. Pak naše 
kroky míří na Portobello Road, kde jsme 
ochutnali fish and chips (tradiční smažená 
ryba s hranolkami) a pak jsme se ztratili 
mezi pouličními umělci a prodejci čehokoli. 

Neděle ráno odjezd na letiště a - tradá 
- domů. 

Velké a milé poučení pro vesničany: 
Londýn je plný ochotných a usměvavých 
lidí, kteří se vám snaží pomoci, pokud vidí, 
že tápete. A to bez rozdílu barvy pleti.

Tento výlet se zrodil při přípravě plavi-
dla na Baškohrátky (nezapomněli jste pře-
ce na Vánoce v létě, že?), kde jsem řekl, že 
jestli vyhrajeme, tak výhru proměníme za 

letenky a poletíme na čundr do Londýna.  
A my jsme přece jen vyhráli, takže děkuje-
me Baškohrátkám za krásný výlet.

Aleš Ludvík, velitel výletu

Vesničané ve velkoměstě
výlet do Londýna

Je to zase tady, listy na stromech začínají 
zlátnout, přiblížil se státní svátek 28. října 
a Hodoňovice se chystaly na již třetí ročník 
vytrvalostního závodu ½ šichta na Čup-
ku. Tento závod vznikl pro radost všem 
vyznavačům horských běhů, a také všem 

turistům a milovníkům kopců, hor a vr-
cholků. Jak název závodu napovídá, věnují 
se tomuto kopci úžasné čtyři hodiny rados-
ti z pohybu, zkrátka nefalšovaná půlšichta. 
A zúčastnit se může opravdu každý. Hlavní 
závod je určen běžcům, jak jednotlivcům, 
tak štafetám, rozdělených do několika 
kategorií. Vyhrává ten, kdo zvládne nej-

více kol za daný čas. Krásná trasa dlouhá  
5,5 km s převýšením 200 m je však určena 
i neběžcům, kteří procházkovým výšla-
pem na Čupek pomohou finančně podpořit 
nějakou dobrou věc pro Bašku, letos je to 
výstavba dětského hřiště v Hodoňovicích. 

Na 3. ročník se přihlásilo 87 závodníků 
a nejrychlejší závodník Stanislav Najvert 

½ šichta na Čupku zabláceným terénem  
a se sluníčkem
ze sportu
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uběhl sedm a půl kola. Výsledné časy však 
byly velmi těsné a všichni zúčastnění jsou 
bezpochyby vítězové už jen proto, že si  
nenechali ujít tak pozitivně nabitou spor-
tovní událost. 

Procházkový okruh se nedal zahanbit  
a zásluhou turistického startovného a spon-
zorům Hostinec U Čendy, ARCIMPEX, Za-
hradnictví Vavřík a Železářství Šroubkárna, 
VERON s.r.o., kteří příspěvkem navyšovali 
každé startovné, bylo získáno 21000 Kč  
na zmiňované dětské hřiště. Atmosféra 
byla báječná, počasí přálo, sportovní vý-
kony úctyhodné, guláš byl výtečný a piva 
dostatek. Občerstvení i zázemí pro závod-
níky klaplo na jedničku. Velké díky patří 
všem, kteří pomohli, ovšem také těm, kteří 
umožnili věcně či finančně uskutečnění této 
akce: MPM QUALITY, prim-hodinky.cz, 
Radegast, Bauer poháry, ARCIMPEX, Bes-
kydská likérka, restaurant U Fandy, Cyklo 
Manďák, North Face, Veron, Montura shop, 
Ferrit, GMC tech, Coffee Arena, Kuronet, 
Oční optika Patria, Cukrářství Ivy Maršál-
kové, Perníkářství Vlaďky Bobkové, sak-
-ložiska a další. Těšíme se zase za rok!

Z OHLASŮ:
„Znova jako každý rok musím pořadate-

lům vyseknout poklonu! Závod byl oprav-
du velice kvalitně zmáknutý a pořadatelé 
odvedli skvělou práci! Objednávka počasí 
byla dělaná na míru, a proto musím říct, 
že jsem si tento sváteční den nadmíru užil. 
Díky a spoustu elánu do dalšího ročníku,“ 
Teodor Stojanovič
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Určitě mnozí z vás si i letos nenechali 
ujít Svatomartinskou husu a víno. Snad  
s přáteli, známými nebo obchodními part-
nery jste navštívili restauraci, kde nabízeli 
tyto husí speciality a kvalitní první vína 
letošního ročníku.

Asi stovka hostů navštívila přímo v pátek 
11. 11. 2016 na sv. Martina Hostinec U Čendy 
v Hodoňovicích, aby si pochutnala na krásně 
vypečeném husím stehně s obzvlášť chutným 
červeným zelím s přiloženými houskovými  
i bramborovými knedlíky. Pravda, někteří 
tuto dobrotu zapíjeli oroseným pivem, ale 
dále si už objednali nabízené Svatomartinské 
víno. Výběr byl z červeného i bílého vína. 
Mnohé možná překvapilo, že k „pokoření“ 
láhve tekuté révy nebylo třeba vývrtky, ale 
stačil pevný stisk dlaně. Odborníci vysvětlu-
jí, že Svatomartinská vína se pijí jako mladá  
a nejsou určená k archivaci, a proto šroubova-
cí uzávěry jsou ideální. Zabraňují nežádoucí-
mu „zvětrání“ vína, stejně tak odpadá starost, 
aby víno tzv. „nechytlo korek“. Korek ale 
nadále zůstane doménou vín, u nichž vinaři 
předpokládají archivaci.

Ať už jste ale pili Svatomartinské ze šrou-
bové či korkové láhve, první ochutnávky 
vás asi nezklamaly. Mluví se o tom, že le-
tošní ryzí moravská vína jsou s příjemnou 

kyselinkou a zajímavým aroma. Jsou kom-
plexní, co se týče barvy i plnosti, nechybělo 
jim totiž ani slunce ani vláha. To potvrdili  
i hosté Hostince U Čendy, kteří si pití Sva-
tomartinského vína pochvalovali. Hodilo se 
totiž nejen k huse, ale i k debatám s přáteli. 
Navíc 11. 11. byl pátek, nikdo nikam nespě-
chal a při dobrém vínku si vychutnával po-
hodu s představou dvou víkendových dní. 
Sv. Martin sice letos přijel s jednodenním 
zpožděním, ale jistě se se sněhovou nadíl-
kou během přicházející zimy několikrát ob-
jeví a budeme doufat, že bílé vločky zvlád-
neme bez větších potíží!

Co je dobré vědět:
¬¬ Svatomartinské víno se smí vyrábět 
jen z určitých odrůd. Bývá velmi svěží, 
ovocné, s příjemnou kyselinkou.

¬¬ U bílých je to Müller Thurgau, Muš-
kát moravský a Veltlínské červené rané  
(a jejich cuveé)

¬¬ U červených: Svatovavřinecké, Modrý 
Portugal (včetně růžových vín a klaretů 
z nich vyrobených) a odrůda Zweigel-
trebe (jen pro růžová vína a klarety) – 
Klaret je bílé víno vyrobené z modrých 
hroznů.

¬¬ Značka Svatomartinského vína se na 
pultech objevila poprvé v roce 2005, 
kdy 31 vinařských firem uvedly na trh 
125 tisíc lahví

¬¬ O udělení či neudělení známky Svato-
martinské rozhoduje anonymní odborná 
degustace 

¬¬ S oficiálním „štemplem“ tak vyrazilo 
letos na trh 111 vinařů a vinařských fi-
rem, kterým porota uznala 375 vzorků

Dajana Zápalková
Zdroj: Deník frýdecko-místecký,třinecký

Pochutnali jste si na Svatomartinské huse  
a pili jste Svatomartinské víno?
tradice

Mám na mysli dýně (tykve). Kamkoliv 
jsem se v Bašce, Kunčičkách i v Hodoňovi-
cích podívala na zahrádky, mnohokrát jsem 
je zaznamenala a ne ledajaké – přímo obří. 
Každý den v pozdním létě jsem z oken své 
kanceláře obdivovala obří dýně pana Aloi-
se Zubka. Tomu jich letos urostlo nejméně  
5 kusů. Především díky velmi chutnému 
typu hokkaido dýně pěstuje stále více lidí. 

Ať už hokkaido, špagetová nebo máslová, 
péči vyžadují všechny podobnou, rostou 
bujně a jsou velmi plodné. Vyžadují dosta-
tek prostor a živin, jinak na péči náročné 
nejsou. Jejich pěstování se vyplatí.

Jak je pěstovat?
Tykve vytvoří spoustu organické hmoty, 

vyžadují proto propustnou půdu s dostat-
kem humusu a bohatou na živiny. Pozitiv-
ně reagují na organické hnojení chlévskou 

Též se vám letos urodily?
ze zahrádky
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S první hvězdičkou vešlo 4. listopadu 
do sálu množství malých čarodějů, stra-
šidýlek, kočiček, pirátů a princezen na 
strašidelný rej. Nad tanečním parketem se 
vznášelo obří strašidlo a na pódiu se vařila 
hrůzostrašná polévka. Maminky z klubu 
rodičů rozdávaly výborné zákusky a mohl 
začít ten správný mumraj.

Na pódiu se střídala Malá Čarodějnice 
s Velkou Čarodějnicí a roztančily všech-
na malá strašidla a příšerky. Po divo- 
kém tanci si všichni malí tanečníci mohli  

Strašidelný průvod se světýlky
ohlédnutí

mrvou nebo dobře rozloženým kompostem. 
Mají bohatou kořenovou soustavu zasahu-
jící hluboko do půdy. Ve většině případů 
nepotřebují závlahu a dovedou si obstarat 
živiny i vláhu z hlubších půdních horizontů. 
Vegetační doba většiny odrůd je od 110 do 
130 dní. Zimní tykve sklízíme plně vyzrálé 
až tehdy, kdy je slupka plodu tak tvrdá, že 
do ní nezaryjeme nehet. Plody sklízíme před 
příchodem prvních podzimních mrazíků. 

Na plodu necháme stopku dlouhou 2-5 cm,  
rána po ulomení stopky je totiž nejčastější 
cestou průniku infekce dovnitř plodu.

Vliv dýní na naše zdraví
Dýně bychom měli do svého jídelníčku 

zařadit i pro jejich příznivé účinky na náš 
organismus. Podporují vylučování toxi-
nů, působí močopudně, snižují krevní tlak  
a hladinu tuků a cholesterolu v krvi, brání 
tvorbě krevních sraženin, působí pozitivně 
na imunitní systém, činnost srdce, trávící 
soustavu a slinivku břišní. Regenerují tě-
lesné buňky, kladně ovlivňují léčení arte-
rosklerózy, revmatismu a dny. Semínka 
dýně jsou bohatá na zinek, který pomáhá 
při problémech s prostatou.

Jak lze dýně připravovat?
Dýňová dužnina se dá upravit naslano  

i nasladko. Můžeme připravit pyré z duše-
ných dýňových kostiček, dýňovou polévku, 
rizoto s dýněmi, dýňový salát s luštěninami, 
dýňovou pomazánku, dýňové nákypy, nebo 
třeba dýňové koláče. Velmi často se dýně 
též zavařuje, a když v nálevu změkne, zís-
káme vynikající a zdravý kompot.

Všechny druhy dýní však k jídlu nejsou 
příliš vhodné, některé se používají pouze 
na dekorace. Mezi nejoblíbenější okrasné 
dýně patří dýně s křidélky, hvězdicové 
dýně, oranžové dýně, dlouhokrké dýně, 
dýně zeleně pruhované, trnová koruna se 
špičatými výrůstky a „bradavičnaté“ dýně. 
Mnohdy je vidíme teď na podzim v krás-

ných podzimních dekoracích na římsách 
oken rodinných domků.

I já jsem se letos doslova „pachtila“  
s darovanou, více jak dvacet šesti kilovou 
dýní. A co jsem z ní připravovala? Kompot  
a opravdu výtečnou marmeládu – dva druhy 
a bábovku. Chcete recepty? Tady jsou:

Dýňový kompot
6 kg dýně, kyselina citrónová – 6 lžiček, 

cukr krupice – 2 kg, citrón 2 ks, celá sko-
řice, hřebíček – 10ks, ananasový kompot  
2 ks, voda – 10 l

Dýni nakrájíme na kousky, dáme do 
hrnce, zasypeme kyselinou citrónovou  
a zalijeme 5l vody a necháme v chladu  
12 hodin. Poté dýni scedíme, vložíme zpět 
do hrnce, zasypeme cukrem, přidáme hře-
bíček, skořici a 5 l vody, 1 citrón nakrájíme 
do hrnce na tenké plátky (druhý do připra-
vených sklenic). Dýni vaříme do sklovata 
(max. 10 min), přilijeme ananas.kompoty 
nebo jen tresť a plníme do sklenic. Sterilu-
jeme 10 minut.

Dýňová marmeláda 1
2 kg dýně, 1l 100% pomerančového džu-

su, 2 ks skořice celé, 2 ks hvězdičky badyá-
nu, 1 lžička hřebíčku, trocha kys.citrónové, 
½ kg cukru, 2 balíčky Gelfixu extra

Dýni nakrájíme na kostky a necháme 
přes noc (stačí 12h) marinovat v džusu  
a troše kyseliny citrónové a koření. Poté 
přivedeme k varu, vaříme do změknutí 
dýně, rozmixujeme, přidáme cukr, zavaří-
me, přidáme Gelfix a krátce povaříme. Pl-

níme do nahřátých sklenic, zavíčkujeme, 
obrátíme dnem vzhůru.

Dýňový kompot 2
1 kg dýně, 250 g sušených meruněk, 

500g cukru krupice, 1/8 l vody, trocha ky-
seliny citrónové, ½ citrónu – šťávu i kůru, 
1 balíček Gelfixu extra

Dýni rozvaříme s meruňkami v odměře-
ném množství vody, změklé vše rozmixu-
jeme, přidáme cukr, citr.šťávu i nastrouha-
nou kúru, Gelfix, krátce povaříme a plníme 
do nahřátých sklenic, zavíčkujeme a pře-
vrátíme dnem vzhůru.

Dýňová bábovka
3 vejce, 200g cukru, 1 vanilkový cukr, 

150g Hery (rozpuštěné, vychladlé), 300g 
nahrubo nastrouhané dýně, 300g pol. mou-
ky, 1 prášek do pečiva, špetka soli, 60g slu-
nečnicových semínek (nemusí být)

Vejce, Heru a cukr zamícháme vařeč-
kou v míse, přidáme strouhanou dýni, sůl, 
mouku, prášek do pečiva a slunečnicová 
semínka. Vymícháme, nalijeme do bábov-
kové formy (já dala na hlubší plech vylo-
žený pečícím papírem) a pečeme ve vyhřá-
té troubě při 150°C asi 30 minut.

Všechny uvedené recepty jsou vyzkou-
šené, výtečné! Přeji mnoho zážitků při 
zpracování dýně a labužnické hodování při 
její konzumaci! 

Zpracovala: Dajana Zápalková; 
Zdroje: ireceptar.cz; ceskestavby.cz
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Byla půlnoc a měsíc byl v úplňku. Straši-
dla vyšla z černého lesa a jejich vládce upír 
se taky probudil a svolal strašidla: ,,Straš-
ná strašidla, moje strašidýlka, je čas!“

Strašidla naříkala, protestovala, odmlou-
vala a pak jeden totálně praštěný duch se 
zeptal upíra: ,,Nemužeme mít alespoň je-
den den volna?“

Upír: ,,Jsme strašidla tupče, my strašíme 
a ne LENOŠÍME !!!“

Čarodějnice: ,,Ale duch má pravdu a já 
teď ještě nejsem připravená, musím si před 
strašením udělat čarodějnický mejkap!  
A pak si musím vzít svoje pomocníčky na 
strašení, jsou to mí mazlíčci, had a pavouk!“

Upír: Ach bože, neříkejte, že si potřebu-
jete projít náš zákon strašení!“ Strašidlo: 
,,Hmm....“

Upír: ,,Ne, dobře poslouchejte, když se 
probudíte, ihned půjdete do různých domů 

strašit ty mrňata, co leží v těch peřinkách! 
Je to všem jasné?!“

Strašidla společně: ,,Ano, jó, jó.“
Upír: ,,Dobře. A říkám vám to na rovinu, 

před strašením žádné mejkapy a alkohol! 
Všichni víme, co s náma alkohol dělá!“

Kostlivec: ,,Se mnou ne.“
Upír: Ano kostlivče, pro Tebe sice nepla-

tí alkohol, ale platí na Tebe mejkap! A ještě 
něco, připomínka pro upíry, dávejte si bacha 
na hřbitovské kříže. Ty vás mohou spálit na 
popel! Takže máme tu všechny?! Dobře, tak 
se rozejděte a strašte. Ukažte, co ve vás je!!!

Duch v jednom z domů: ,,Á, tady je jed-
no mrně! ..... no počkat, jak mám ale stra-
šit, když to mrně ani neví, že jsem tu! Upír 
nám to řekl jasně: STRAŠIT !  Ale já neu-
mím strašit! Počkat ...., myslel tím tohle?: 
Húúúuúhuju....

Mrně otevřelo oči a začalo se chechtat a 
pak řeklo: ,,Si slandovní!“ Duch: ,,A jéje, 
upír mě zabije, to mrně na mě mluví!“

Mrně  si na něj  chtělo sáhnout,  duch:  
,,Né,  nesahej na mě,  varuju Tě,  já  jsem

..... hmm, jsem .... jedovatý, jó, jsem je-
dovatý a jestli na mě sáhneš, dopadne to 
špatně!!! To děcko na to nereaguje! Po-
móc, pomóc, pomozte mi někdo, to mrně 
je nezvladatelné!“

Objeví se upír, otevře okno, vytáhne 
ducha a zavře okno, za kterým je šťastné 
mrně.

Upír: ,,Příště už tam nechoď!“
Duch: ,,A proč tam nebudeme už chodit 

strašit to mrně?“
Upír: ,,Protože to mrně je absolutně ne-

zvladatelné! Zapomněl jsem vám to na za-
čátku říci, že nemáte chodit do domu, který 
má číslo 1358 a zrovna Ty jsi tam trefil!“

Duch: „Promiň, upíre!”
Upír: ,,To nevadí, pojď domů, příště se 

nám to podaří.“
Od té doby už strašidla dodržují zákon.

Alexandra Zárubová, 5. třída

Halloween
příběh

odpočinout u soutěží, za které získali 
žetonky, které v obchůdku vyměňova-
li za krásné odměny. Po malé pauzičce 
jsme se opět pustili do divokého tance, 

který jsme zakončili hadem z rodičů, jež 
se proplétali tunely stvořenými ručka-
ma malých tanečníků. Pořádně unavení 
jsme se rozloučili a již nyní se těšíme 

na další ročník strašidelného průvodu se  
světýlky. 

Na čarovnou shledanou se těší kouzelný 
Klub rodičů.� JH

Taneční skupina Funky Beat, o jejichž 
úspěších jsme už psali v minulém zpravo-
daji, pod záštitou TJ Sokol Frýdek-Místek 
zažila v letošním roce svou vůbec nejúspěš-
nější sezónu. Jejím vrcholem byla například 
účast na mistrovství Evropy, kde si nej-
mladší tanečnice vybojovaly nádherné 10. 
místo, a především pak nominace na mis-
trovství světa, což pro frýdeckou skupinu 
představovalo zatím vůbec největší výzvu. 

Před výjezdem do Vídně, kde se letošní 
světové finále konalo, předcházelo proto 

množství intenzivních soustředních a ná-
ročných tréninků, na nichž se nejmladší 
dívky pod vedením několika profesionál-
ních trenérů snažily vylepšit svou cho-
reografii na maximum. Pracovalo se na 
správné technice a celá sestava byla navíc 
oživena množstvím efektů i náročných 
akrobatických prvků, které s dětmi za 
krátkou dobu secvičila Karolína Macha- 
lová.

Holky se proto cítily při odjezdu maxi-
málně připravené, avšak přesto byl stres 
obrovský. Stejně tak je na cestě provázela 
velká únava, vyčerpanost a několik dívek 

se potýkalo dokonce s četnými zraněními, 
ke kterým přišly během tréninků. Fyzický  
i psychický nápor byl proto opravdu ve-
liký, avšak přesto jej frýdecké tanečnice 
zvládaly se ctí a byly odhodlány vydat ze 
sebe to nejlepší, aby mohly vzorně repre-
zentovat Českou republiku i své město.

Světové finále hip hop unite world cham-
pionship  trvalo po dobu tří náročných dnů. 
V tom prvním probíhala pouze registrace, 
taneční workshopy a samozřejmě opět 
množství zkoušek a tréninků. 

Další den už však šlo o mnoho víc. Ko-
nalo se základní kolo a tedy i boj o postup 

Funky Beat dobývá svět
mezinárodní úspěch
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do semifinále mezi nejlepší dvacítku ta-
nečních crew z celého světa. Funky Beat 
tak měl možnost sledovat konkurenci na-
příklad z Německa, Rakouska, Maďarka, 
ale také třeba z Ruska, Belgie, Nového 
Zélandu či dokonce jižní Afriky. Všechny 
týmy podávaly neskutečné a fascinující 
výkony, čímž se nervozita Frýdečáků silně 
stupňovala. Když však přišli po dlouhém 
čekání konečně na řadu, ukázali se opětov-
ně jako skuteční profíci, kteří se nenechají 
stresem, ani únavou ovlivnit. Na jejich vý-
konu nebyly znát nejmenší stopy nervozi-
ty, ba naopak je možná vysoká konkurence 
vybičovala k ještě větší energii než obvyk-
le. Jejich skvělý výkon proto uchvátil jak 
diváky, tak porotu, která je neváhala zařa-
dit do dalšího kola. 

Semifinále se konalo hned další den  
v ranních hodinách a taneční skupina Fun-
ky Beat i tentokrát zaválela. Holky před-
vedly svou choreografii bez jediné chy-
bičky, čímž si vysloužily – jakožto jediní 
zástupci České republiky - postup do vel-
kého finále mezi 10 nejlepších týmů. 

Večer v 19:00 hodin se konalo finále, 
které bylo možné sledovat i v přímém 
přenosu na internetu. Dívky za obrovské 
podpory jejich rodin a fanoušků předvedly 
svoji sestavu opět s neskutečným nasaze-
ním a sklidily tak zasloužené ovace. Při 
závěrečném udělování cen získaly nadějné 
frýdecké tanečnice nádherné sedmé mís-
to. Při přebírání tohoto ocenění, zvedly se 
slzami v očích vysoko nad hlavu českou 
vlajku.

O přemíře emocí svědčí i krásná slova 
hlavní trenérky a zakladatelky skupiny 
Kristýny Blahutové: „Nikdy jsem nebyla 
na své svěřence tak moc pyšná jako teď. 
Za poslední měsíce na sobě holky nesku-
tečně dřely a opravdu tvrdě makaly na 
úkor svého vlastního volného času. Za 
krátký čas dosáhly všechny obrovského 
zlepšení a maximálního posunu. Opravdu 
moc si jich za to vážím a myslím, že to ani 
nedokážu dostatečně vyjádřit slovy, tak 
jak si zaslouží. Přestože jsem jim opravdu 
moc věřila, netroufla jsem si ani doufat, že 
bychom mohli dojít až takhle vysoko. Celé 
mistrovství světa jsem pojímala spíš jako 
novou zkušenost, načerpání nové energie 
a inspirace, snad možná jen s maličkatou, 
nenápadnou nadějí a přáním probojovat 
se alespoň do top dvacítky.  Když ale hol-
ky předváděly stále lepší a lepší výkony  
a posunovaly se stále výš, nemohla jsem 
doslova uvěřit vlastním očím. Ani při pře-
dávání cen jsem si ještě neuvědomovala, 
co vlastně holky dokázaly. Celé mi to do-
cvaklo až se zpožděním a až v autobuse na 
cestě zpátky mi vytryskly slzy štěstí a doje-

tí. Teď prožívám opravdu neskutečnou ra-
dost a pocit euforie. Mockrát za to děkuji 
nejen mým svěřencům, ale i choreografovi 
Filipovi Růžičkovi, trenérce gymnastiky 
Karolíně Machalové a v neposlední řadě 
taktéž panu Ing. Závodnému, který nám 

zcela zdarma poskytnul prostory na sou-
středění ve wellness &restaurant U Fan-
dy. Poděkování rovněž patří všem rodičům  
a městu Frýdek-Místek, které nás na cestě 
za naším snem vždy podpořilo“.

Kristýna Blahutová
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Po prázdninách a dovolených podzim 
klepal na dveře a bašťanští senioři si vy-
jeli na Bumbálku. Jejich kroky dále ved-
ly na Kmínek, kde se občerstvili a po 
rozhodnutí všech pokračovali dále na 
Bílou, odsud pak autobusem domů. Vý-
šlapu se zúčastnila velice dobrá parta  
spokojených a dobře naladěných seniorů-
-turistů v krásném, slunečném dni – počasí 
plné úsměvů – co jsme si mohli více přát?

4. října za deštivého počasí vyrazil plný 
autobus našich seniorů ze všech tří obcí – 
Bašky, Kunčiček i Hodoňovic na podzimní 
zájezd směr Valašské Meziříčí. Na náladě 
jim ale déšť neubral, a tak brzy vystupovali 
v Krásně nad Bečvou. Tady měli objedna-
nou exkurzi v keramičce U dubu, kde byli 
přijati velmi mile. Majitel je provedl zá-
vodem, povyprávěl o výrobě a zájemci si 
pak mohli koupit, co se jim z výrobků lí-
bilo. Vezli si domů nádoby na zelí, formy 
na bábovky, hrníčky, zvonečky a jiné krás-
né potřebné věci. Poté se senioři přesunuli 
kousek dál do muzea řeznictví Krásno, kde 
už na ně čekal pan Linduška, usadil je do 
pěkného prostředí, kde bylo prostřeno na 
oběd. Polévka a klasické vepřo-knedlo-zelo 
a pivečko k tomu každému chutnalo. Velice 
pěkný film, jak se za starých časů dělaly za-
bíjačky za tuhých zim, zaujal jistě každého, 
neméně zajímavé bylo i řeznické muzeum.

Dále naši senioři pokračovali ve své 
cestě do Valašského Meziříčí na zámek 
Kinských, který je moc pěkný. Další za-
stávka byla v Hrachovci na výborné frgály 
a cesta domů byla zpestřena zastávkou na 
kávičku, pivečko a něco k snědku. Zpět do 
Bašky je pan řidič Vlastimil Nohel dove-
zl již bez deště, sice trochu unavené, ale 
spokojené se spoustou zážitků. Zájezd byl 
jistě vydařený, účastníci budou na něj ještě 
dlouho vzpomínat.

24. listopadu se vydali naši senioři na 
Novou Dědinu vlakem a pak pokračovali 
pěšky na Ostravici, což byla krásná pro-
cházka.

Kromě výšlapů se uskutečnilo 4. listo-
padu 2016 v klubovně Seniorklubu Baška 
každoroční Setkání s jubilanty (sedmde-
sátníky a výše), kterých tentokrát bylo 23. 

„Příjemně strávené odpoledne s osla-
venci a se zástupci obce s dobrým obědem 
a kávičkou nás vždy všechny tak nějak 
naplňuje, jsme rádi, že se můžeme sejít,  
i když každému z nás těch „křížků na krku“ 
přibývá. Ale nevadí, hlavně, že se schází-
me a máme si co říct,“ podotkla Antonie 
Naisarová.

A co ještě do konce roku připravuje vý-
bor Seniorklubu Baška pro své členy?

Úterý 6. prosince je rezervováno v klu-
bovně Seniorklubu pro Vánoční setkání 
seniorů. Určitě se přijďte naladit na klid-
nou adventní notu. Možná se dočkáte pře-
kvapení?

Středa 28. 12. – tradiční ukončení roku 
seniory-turisty v hospůdce Maralák  
v Kunčicích p./Ondř., odjezd z Bašky vla-
kem v 9,33 h.� Za Seniorklub Baška 

Jaroslava Šnajdrová
A ještě přání bašťanských seniorů do no-

vého roku.

Senioři v podzimním čase 

Po prázdninách a dovolených podzim klepal na dveře a bašťanští senioři si vyjeli na Bumbálku. Jejich 
kroky dále vedly na Kmínek, kde se občerstvili a po rozhodnutí všech pokračovali dále na Bílou, odsud 
pak  autobusem  domů.  Výšlapu  se  zúčastnila  velice  dobrá  parta  spokojených  a  dobře  naladěných 
seniorů‐turistů v krásném, slunečném dni – počasí plné úsměvů – co jsme si mohli více přát? 
4. října za deštivého počasí vyrazil plný autobus našich seniorů ze všech tří obcí – Bašky, Kunčiček  i 
Hodoňovic  na  podzimní  zájezd  směr  Valašské Meziříčí.  Na  náladě  jim  ale  déšť  neubral,  a  tak  brzy 
vystupovali  v Krásně nad Bečvou, kde měli objednanou exkurzi v keramičce U dubu, kde byli přijati 
velmi mile. Majitel je provedl závodem, povyprávěl o výrobě a zájemci si pak mohli koupit, co se jim 
z výrobků  líbilo.  Vezli  si  domů  nádoby  na  zelí,  formy  na  bábovky,  hrníčky,  zvonečky  a  jiné  krásné 
potřebné věci. Poté se senioři přesunuli kousek dál do muzea řeznictví Krásno, kde už na ně čekal pan 
Linduška,  usadil  je  do  pěkného  prostředí,  kde  bylo  prostřeno  na  oběd.  Polévka  a  klasické  vepřo‐
knedlo‐zelo  a  pivečko  k tomu  každému  chutnalo.  Velice  pěkný  film,  jak  se  za  starých  časů  dělaly 
zabíjačky za tuhých zim, zaujal jistě každého, neméně zajímavé bylo i řeznické muzeum. 
Dále naši  senioři pokračovali  ve  své  cestě do Valašského Meziříčí  na  zámek Kinských,  který  je moc 
pěkný. Další zastávka byla v Hrachovci na výborné frgály a cesta domů byla zpestřena zastávkou na 
kávičku, pivečko a něco k snědku. Zpět do Bašky nás pan  řidič Vlastimil Nohel dovezl  již bez deště, 
sice trochu unavené, ale spokojené se spoustou zážitků. Zájezd byl jistě vydařený, účastníci budou na 
něj ještě dlouho vzpomínat. 
24. listopadu se vydali naši senioři na Novou Dědinu vlakem a pak pokračovali pěšky na Ostravici, což 
byla krásná procházka. 
Kromě  výšlapů  se  uskutečnilo  4.  listopadu  2016  v klubovně  Seniorklubu  Baška  každoroční  Setkání 
s jubilanty (sedmdesátníky a výše), kterých tentokrát bylo 23.  
„Příjemně strávené odpoledne s oslavenci a se zástupci obce s dobrým obědem a kávičkou nás vždy 
všechny tak nějak naplňuje, jsme rádi, že se můžeme sejít, i když každému z nás těch „křížků na krku“ 
přibývá. Ale nevadí, hlavně, že se scházíme a máme si co říct,“ podotkla Antonie Naisarová. 
A co ještě do konce roku připravuje výbor Seniorklubu Baška pro své členy? 
Úterý 6. prosince je rezervováno v klubovně Seniorklubu pro Vánoční setkání seniorů. Určitě se přijďte  
naladit na klidnou adventní notu. Možná se dočkáte překvapení? 
Středa  28.  12.  –  tradiční  ukončení  roku  seniory‐turisty  v hospůdce Maralák  v Kunčicích  p./Ondř., 
odjezd z Bašky vlakem v 9,33 h. 
                                                                                                           Za Seniorklub Baška Jaroslava Šnajdrová 
 
A ještě přání bašťanských seniorů do nového roku: 
 
 
 

 
TOLIK  ŠTĚSTÍ,  KOLIK  JE  KAPEK 
V DEŠTI, 
TOLIK LÁSKY, KOLIK MÁ SLUNCE 
SLUNEČNÍCH PAPRSKŮ 
A  TOLIK  DOBRÉHO,  KOLIK  MÁ 
DUHA BAREV. 

 

PF 2017 Seniorklub Baška 

Senioři v podzimním čase
seniorklub
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Rozebírat neutěšenou situaci v našich 
polích a lesích z pohledu myslivosti, je 
smutné. Koroptve, bažanti, divocí králíci 
nenávratně mizí!

Při pohledu na dnešní lány polí s tech-
nickými plodinami, stále výkonnější ze-
mědělskou technikou a vysoce účinnými 
pesticidy, má drobná zvěř mizivou šanci 
na přežití.

Nepřiměřená ochrana dravců a jejich 
přemnožení devastuje již tak mizerné sta-
vy zvěře i volně žijících živočichů. V ne-
poslední řadě neodpovědní občané a jejich 
psi konají své…..

Tyto skutečnosti vedly místní mysli-
vecký spolek k nákupu zajíců z umělého 
chovu. Stalo se tak poprvé.  V měsíci říj-
nu bylo vypuštěno 12 kusů zaječí zvěře 
do volné přírody k oživení populace. Ná-
kup zajíců je ekonomicky velmi náročný,  

a proto nemalou měrou k tomuto kroku 
přispěl Obecní úřad Baška.

Členové Mysliveckého spolku  Baštica 
doufají, že u zazvěřování zajíců bude větší 
úspěšnost než u bažantí zvěře, kdy vypouš-
tění mladých bažantů nebylo úspěšné.

Musíme věřit, že příroda bude alespoň  
z části zachována pro další generace a člo-
věk se vzpamatuje a začne se starat, aby 
toto „živé dědictví“ zůstalo zachováno.

Otakar Velký

S blížícím se koncem roku nastává čas 
ohlédnout se za téměř uplynulým rokem. 
A neudálo se toho zrovna málo. Posuďte 
sami.

Leden se nesl ve znamení plesového ve-
selí, které jsme zahájili roznáškou pozvá-
nek na tradiční Hasičský večírek, který se 
uskutečnil 16. ledna v hostinci U Čendy v 
Hodoňovicích. Zábavu okořenila tombo-
la, soutěž v tanci na novinách a hrála nám 
skupina Karavana. V únoru si dali členové 
SDH „do těla“ a podnikli výpravu na hory 
a totéž zopakovali ještě v březnu a květnu. 
V dubnu uspořádal sbor již tradičně zabí-
jačku a také postavil 30. dubna májku, 
kterou se podařilo uhlídat. V květnu pro-
běhla okrsková soutěž v Pržně a naši borci 
nemohli chybět. Na konci května jsme po-
káceli májku a podpořili jsme akci Baška 
na Bašce, kde si děti vyzkoušely skákání v 

Myslivci se starají

Hasiči z Hodoňovic bilancují

z přírody

ohlédnutí
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pytli nebo stříkání z proudnice. Spolupra-
covali jsme také při organizaci Dne dětí 
4. června. Děti prokazovaly svoji zručnost 
a zdatnost v plnění hasičských disciplín. 
V červnu jsme smažili vaječinu u hasičár-
ny. V srpnu se sbor podílel na organizaci 
Baškohrátek a naši členové společně s 
ostatními zaujali večerním představením 
Křižíkova fontána. V září jsme pořáda-
li soutěž O pohár starostky obce Baška  
a naši muži obsadili krásné 4. místo. V pro-
sinci nás čeká výroční schůze a vyhodno-
cení činnosti za uplynulý rok.

Kroužek mladých hasičů letos také 
nezahálel. V únoru se naši nejmladší zú-
častnili Soutěže hasičské zručnosti na 
Pstruží. V březnu se utkali v dalším kole 
celoroční soutěže PLAMEN v hadicové 
a uzlové štafetě a v květnu v rámci této 
soutěže zabojovali ve Štafetě na stadionu 
Slezan. Červenec byl pro mladé hasiče jis-
tě veselým měsícem, neboť se jim podařilo 
získat krásné 3. místo v Pohárové soutěži 
na Bahně. 

V říjnu zahájila naše mládež nové kolo 
PLAMENU 2017 v Závodu požárnické 
všestrannosti. Kroužek se schází celo-
ročně každý pátek od 16 do 18 hod. pod 
obětavým vedením manželů Katky a Rad-
ka Bělíkových, kterým patří velký dík! 
Kroužku se zúčastňuje 12 dětí.

Život bohužel nepřináší jen světlé oka-
mžiky… V červenci nás navždy opustil 
dlouholetý a nejstarší člen, dobrovolný 
hasič tělem i duší pan František Ivánek. 
Čest jeho památce.

Závěrem děkujeme všem členům i sym-
patizantům našeho sboru za práci a podpo-
ru v tomto roce. 

Všem občanům přejeme klidné Vánoce 
bez hořícího stromečku a do nového roku 
2017 mnoho zdraví, sil a žádné životní ani 
živelné pohromy 

Za SDH Hodoňovice 
Kamila Zabavíková

 

Klidné a ničím nerušené prožití vánočních svátků,  
 

hodně štěstí, 

    zdraví a úspěchů  
v roce 2017  

 

 

 

 

 

 

přejí hasiči Baška 

 

 

V listopadu jsme do bašťanské knihovny 
pozvali historika, publicistu Petra Andr-
leho, který přítomným hostům blíže před-
stavil svoji právě vydanou knihu O lidech 

v Beskydech II.  
V této publikaci, 
která je také k za-
půjčení a k prodeji 
v místní knihovně, 
jsou mj. i příspěvky 
o čtyřech bašťan-
ských občanech. 
Věřím, že v knize 
najdete spoustu za-
jímavostí a je záro-
veň vhodným vá-
nočním dárkem.

Na 14. prosince 2016 od 
14-17 hodin přijměte pozvání 
do knihovny na ADVENTNÍ 
TVOŘENÍ – za asistence Mar-
tiny Mílové. Nenechejte si ujít.

Místní knihovna informuje
informace
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V září vyhlásila knihovna Baška ve 
spolupráci se ZŠ Baška II. ročník lite-
rárně-výtvarné soutěže Píšeme vlast-
ní příběh s tématem: Můj největší 
zážitek z prázdnin. 

Zapojila se většina žáků 1.-5. třídy  
s tím, že žáci 1.-3. třídy své největší 
zážitky kreslili. Příběhy byly jeden 
lepší než druhý, proto bylo velmi těž-
ké vybrat ty nej….

Otiskneme alespoň TOP příběhy  
a 1. místo (strana 20). V příštím čísle 
budeme pokračovat.

kreslíme vlastní příběh

Můj největší zážitek z prázdnin 

18

TOP - Tereza Fojtíková, 1. třída

1. místo - Jakub Honzek, 1. třída

2. místo - Lucie Sukáčová, 1. třída 3. místo - Kristýna Smetanová, 1. třída
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TOP - Tereza Fojtíková, 1. třída TOP - Tereza Kovalová, 2. třída

1. místo - Jakub Honzek, 1. třída 1. místo - Zuzana Šindelková, 2. třída

2. místo - Petr Bartulec, 2. třída 3. místo - Barbora Volková, 2. třída
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Nevydařená dovolená
Tereza Slamjáková, 4. třída (TOP příběh)

Je konec srpna a já se jako každý rok tě-
ším na dovolenou na Dolní Moravě. Tato 
rodinná dovolená patří mezi mé nejoblí-
benější, protože se zde potkám s mnoha 
mými kamarádkami. Kromě naší rodiny 
jezdí na tuto akci 10 rodin a všichni jsme 
pokaždé ubytováni v penzionu Terezka. 
Vedle penzionu je hřiště, kde s ostatními 
můžeme hrát volejbal nebo přehazovanou. 
Malé děti zase rády skáčou na trampolíně 
nebo si hrají v dětském koutku. Opravdová 
zábava nastane, když nám rodiče dovolí jít 
na bobovou dráhu. Největší odvážlivci si 
vyzkouší obří lanovou houpačku a vyšpl-
hají až na vrchol horolezecké stěny.

Tyto prázdniny jsem se ale těšila ještě na 
něco nového. Na hoře Slamík byla posta-
vena stezka v oblacích. Na internetu tyto 
„schody do nebe“ vypadaly moc zajímavě, 
tak jsem se nemohla dočkat, až je uvidím 
naživo. Před odjezdem jsem si pečlivě sba-
lila oblečení a věci, které by se nám s ka-
marádkami mohly hodit.

Avšak ráno v den odjezdu bylo všechno 
jinak. Když jsem se probudila, vůbec mi 
nebylo dobře. Bolelo mě břicho, bylo mi 
na zvracení a měla jsem teplotu. Chtěla 
jsem jet za každou cenu a přesvědčovala 
jsem mamku, že mi nic není. Byla jsem 
moc smutná a naštvaná zároveň. Mamin-
ka rozhodla, že raději zůstanu u babičky. 
Po dvou dnech, kdy jsem se cítila lépe, mě 

babička překvapila s nápadem, jít do ZOO. 
Tento malý výlet mě rozveselil a zlepšil mi 
náladu. Po návratu mé rodiny mi má sest-
ra Aďa vyprávěla zážitky z Dolní Moravy.  
A já jsem byla ráda, že jsem jí mohla popo-
vídat o mém výletu do ZOO.

Večer před spaním jsem si uvědomila, 
že někdy se věci dějí jinak, než bychom si 
přáli. 

Rodinná dovolená
Daniela Poledníková, 4. třída (1. místo)

Vyjeli jsme brzy ráno – maminka, tatí-
nek, brácha a já. Na benzínce u Brna jsme 
zastavili, dali jsme si snídani a čekali na 
další členy naší výpravy. Byli to – sestřeni-
ce Anežka a Liduška se strejdou Markem  
a rodina Prachařova – Vašek, Denisa s dět-
mi Matějem a Nelou. Když jsme se sešli, 
mohli jsme pokračovat na cestě do Chebu. 

Na cestě bylo moc uzavírek, proto jsme se 
ztratili a noc jsme strávili v jiném kempu  
a spali jsme v autě.

Ráno jsme vyjeli hledat místo, kde jsme 
měli převzít lodě na sjíždění řeky Ohře. 
Vše se povedlo a my jsme mohli šťastně 
vyplout, rozdělení do čtyř týmů. Měli jsme 
tahle jména:
-	 holky Anežka, Liduška a Nela byly - 

Princezny
-	 mamka, taťka a já jsme byli – Gumáčci

-	 Denisa, Vašek a strejda Marek byli – 
Hospoda

-	 brácha a Matěj byli – Mafíni
Řeku Ohři jsme sjížděli čtyři dny. Zažili 

jsme spoustu legrace, ale i strachu. Naučila 
jsem se číst vodu. Dokázala jsem říct, kudy 
jet, bychom dobře projeli mezi kameny. Na 
konci cesty nás čekala tzv. „divoká voda“, 
kterou jsme zvládli sjet díky předchozím 
zkušenostem.

Mohli jsme radostně zvolat: AHOJ!

píšeme vlastní příběh

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *

Kostel sv. Václava v Bašce:
Roráty pro děti: 		 každou středu a sobotu v 7 hodin – začínáme 
			   30. 11. 2016, ukončení 21. 12. 2016.
24. 12. 	 Štědrý den	 v 15 hodin pro rodiče s dětmi 
                                        	 ve 22 hodin – Půlnoční mše
                                        	 ve 24 hodin – kostel sv. Martina ve Skalici
25. 12. 	 Boží hod 	 v 10 hodin
26. 12. 	 sv. Štěpána 	 v 10 hodin
31. 12. 	 Silvestr 	 v 15 hodin
1. 1. 2017	 Nový rok 	 v 10 hodin

Kaple Narození Panny Marie v Hodoňovicích:
24. 12. 	 Štědrý den 	 22 hodin – zpívá chrámový sbor
25. 12. 	 Boží hod 	 v 10, 30 hodin
26. 12. 	 sv. Štěpána 	 v 10, 30 hodin

Bohoslužby o vánočních svátcích
program
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Farnost Skalice
a Lašský smíšený pěvecký sbor baška

Vás zvou naVás zvou na

a Lašský smíšený pěvecký sbor baška

Pondělí 26. 12. 2016
v 17:00 hodin

Kostel sv. Martina Skalice

J. J. RYBA: ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ "HEJ, MISTŘE"

Účinkují: 
LAŠSKÝ SMÍŠENÝ PĚVECKÝ SBOR BAŠKA

ORCHESTR UČITELŮ ZUŠ FRÝDEK-MÍSTEK

Dirigent:
Janina Ptaková

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ
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Spokojené Vánoce
              a úspěšný rok 2017
                 přeje

Lašský smíšený pěvecký sbor
Baška

© Kelin

Ceník inzerce ve zpravodaji
A4

A5

(1/2 A4)

1/4 
A4

A4� 2 000,- Kč
A5 (1/2 A4)� 1 000,- Kč
1/4 A4� 500,- Kč
Uvedené ceny jsou včetně 21% DPH.

Své požadavky na inzerci zasílejte na e-mailovou adresu zpravodaj@ 
baska.cz s volbou požadovaných rozměrů a četnosti opakování. 
Při objednání opakované inzerce bude poskytnuta sleva 10%.

Knihovna Baška Vás zve na 

Adventní tvoření  

(za asistence M. Mílové) 

 
středa 14. prosince 2016 
14-17 hodin v knihovně 

 
Pracovní materiál zajištěn, 

vezměte jen nadbytečnou vínovou 
skleničku na výrobu gelové svíčky, 

přibalte dobrou náladu  
a přijďte mezi nás! 
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Spolek dobrovolně nedobrovolných herců Vás zve na pohádku,
podle „Čarodějnické pohádky” Pavla Doležala

středa 21. prosince
od 18.00 hodin
Kulturní dům Baška

Vstupné dobrovolné,
ale povinné :-)

Jste srdečně zváni.
Těšíme se na Vás!

Čarodejnice

na vdávání
ˇ

nábřeží Dukelských hrdinů 570, 
756 61, Rožnov pod Radhoštěm
Telefon: +420 571 654 390, +420 571 654 392
Email: info@szesro.cz www.szesro.cz
nabízíme: 

  Maturitní obory:

Agropodnikání
zaměření: Chov koní a zvířat

Ekologie a životní prostředí
zaměření: Geoinformační systémy

Učební obory:

Zemědělec – farmář
Včelař 

10
31

28

-  zkrácené studium pro absolventy  
maturitních a učňovských oborů

103128.indd   1 29.7.2016   10:20:33

Den otevřených dveří: 13. - 14.1.2017

Koupíme rodinný dům nebo pozemek pro stavbu domku 
v Bašce, Kunčičkách, Hodoňovicích či okolí. Peníze máme 
v hotovosti. Jsme mladá rodina.

Tel.: 724 458 092, prochazkova.verka@centrum.cz 
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I N Z E R C E

Obec Baška Vás zve na

ročník17.

Ples obce

Baška
Pátek 20. ledna 2017 od 19.30 hod

v Kulturním domě Baška

hraje skupina ŠAJTAR

vstupenka s místenkou a večeří 250,- Kč
v předprodeji na OÚ Baška
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Tak šel čas…

▲ V letošním roce odešel ze skalické 
římsko-katolické farnosti po více než de-
setiletém obětavém působení její farář 
Mgr. P. Radek Drobisch.
Na fotografii - Vánoce 2008 v kostele sv. 
Václava v Bašce.

▲ U příležitosti vizitace římsko-katolické 
farnosti Skalice  se také setkal s představiteli 
obce (starostkou Bašky Irenou Babicovou a 
místostarostou RNDr. Martinem Čajánkem 
PhD. na obecním úřadě  biskup ostravsko-
opavské diecéze Mons. František Lobkow-
icz v roce 2011, fofo: Martina Pavlásková).

▲ Své mládí v letech 1931-1946 prožil  
v Bašce (v domě bývalé pošty č.p. 119) 
později jeden z nejúspěšnějších představitelů 
ostravské činohry a její ředitel Radim Koval.
Na fotografii z programu ke hře Figarova 
svatba z roku 1958 je v roli hraběte Alma-
vivy.

▲ 12. prosince letošního roku uplyne 30 let od slavnostního 
otevření Kulturního domu v Bašce.
Slavnostní akt provedl pan Ladislav Ručka z Frýdku-Místku, dnes 
žijící v Kunčičkách u Bašky. 

▲ Na archivní fotografii z roku 1958 jsou děti s první ředitelkou 
MŠ v Kunčičkách p. Klusovou.


